

2020年3月27日  
星期五  
农历庚子年三月初四

●河南省连续性内资〔平〕0043  
●新闻热线：0375-6908887  
●电子邮箱：rhzs2008@163.com

总第 2556 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：<http://www.ruzhounews.com>



今日汝州  
官方微信

今日汝州  
新闻客户端

### 习近平出席二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会并发表重要讲话 倡议有效开展国际联防联控 坚决打好疫情防控全球阻击战 呼吁加强宏观经济政策协调、防止世界经济陷入衰退

新华社北京3月26日电 国家主席习近平26日晚在北京出席二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会并发表题为《携手抗疫共克时艰》的重要讲话。习近平强调，面对突如其来的新冠肺炎疫情，中国政府、中国人民不畏艰险，始终把人民生命安全和身体健康摆在第一位，按照坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的总要求，坚持全民动员、联防联控、公开透明，打响了一场抗击疫情的人民战争。经过艰苦努力，付出巨大牺牲，目前中国国内疫情防控形势持续向好，生产生活秩序加快恢复，但我们仍然丝毫不能放松警惕。当前，疫情正在全球蔓延，国际社会最需要的是坚定信心、齐心协力、团结应对，携手赢得这场人类同重大传染性疾病的斗争。中方秉持人类命运共同体理念，愿向其他国家提供力所能及的援助，为世界经济稳定作出贡献。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁陪同出席。

习近平首先表示，在中方最困难的时候，国际社会许多成员给予中方真诚帮助和支持，我们会始终铭记并珍视这份友谊。

习近平指出，重大传染性疾病是全人类的敌人。新冠肺炎疫情正在全球蔓延，给人民生命安全和身体健康带来巨大威胁，给全球公共卫生安全带来巨大挑战。习近平就会议议题提出4点倡议。

第一，坚决打好新冠肺炎疫情防控全球阻击战。尽早召开二十国集团卫生部长会议，加强信息分享，开展药物、疫苗研发、防疫合作，有效防止疫情跨境传播，携手帮助公共卫生体系薄弱的发展中国家提高应对能力。我建议发起二十国集团抗疫援助倡议，在世卫组织支持下加强信息沟通、政策协调、行动配合。中方秉持人类命运共同体理念，愿同各国分享防控有益做法，开展药物和疫苗联合研发，并向出现疫情扩散的国家提供力所能及的援助。

第二，有效开展国际联防联控。中方已经建立新冠肺炎疫情防控网上知识中心，向所有国家开放。要集各国之力，共同合作加快药物、疫苗、检测等方面科研攻关。探讨建立区域公共卫生应急联络机制。

第三，积极支持国际组织发挥作用。中方支持世卫组织发挥领导作用，制定科学合理防控措施。我建议，二十国集团依托世卫组织加强疫情防控信息共享，推广全面系统有效的防控指南，要发挥二十国集团沟通协调作用，

适时举办全球公共卫生安全高级别会议。

第四，加强国际宏观经济政策协调。各国应该联手加大宏观政策对冲力度，防止世界经济陷入衰退。要实施有力有效的财政和货币政策，维护全球金融市场稳定，维护全球产业链供应链稳定。中国将加大对国际市场供应原料药、生活必需品、防疫物资等产品。要保护弱势群体，保障人民生活。中国将继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策，坚定不移扩大改革开放，放宽市场准入，持续优化营商环境，积极扩大进口，扩大对外投资，为世界经济稳定作出贡献。

习近平呼吁，二十国集团成员采取共同举措，减免关税、取消壁垒、畅通贸易，发出有力信号，提振世界经济复苏士气。制定二十国集团行动计划，并就抗疫宏观政策协调及时作出必要的机制性沟通和安排。

习近平最后强调，值此关键时刻，我们应该直面挑战、迅速行动。我坚信，只要我们同舟共济、守望相助，就一定能够彻底战胜疫情，迎来人类发展更加美好的明天。

今年二十国集团主席国沙特国王萨勒曼主持峰会。二十国集团成员和

### 平顶山市人大常委会主任李萍莅汝调研

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）3月26日，平顶山市人大常委会主任李萍带领平顶山市人大常委会第一调研组莅汝，调研平顶山市人大常委会工作贯彻落实情况。汝州市人大常委会主任李运平陪同。

李萍一行先后到我市米庙镇新安村人大代表联络站、风穴路街道人大工委等地调研，详细了解基层人大组织机构设置、工作开展、代表履职等情况，并召开座谈会。

李萍指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，按照省委人大工作会议、平顶山市委人大工作会议要求和周斌书记讲话精神，认真抓好工作落实，以此为契机全力推进新时代平顶山人大工作。

李萍强调，要把深入学习贯彻平顶山市委人大工作会议精神作为今后一个时期人大工作的重要任务，立足本职岗位，深入基层、群众和代表中去，实干苦干做表率，以钉钉子精神把各项举措抓实抓细抓落地，抓出成效。要坚持守正创新，根据新形势、新任务、新要求，进一步健全完善人大工作的制度机制，积极探索人民代表大会制度更为有效的实现形式，不断推动新时代人大工作与时代俱进、创新发展。

李萍强调，要建强人大基层组织，把发挥代表主体作用作为基础和依托，经常抓，具体抓，务实抓，强化代表履职服务保障，切实维护人民群众利益。要把“围绕中心、服务大局”作为人大工作的重要原则，积极担当作为，奋力拼搏进取，不断提升履职能力，增强工作实效，为平顶山市综合实力高质量重返全省第一方阵作出新贡献。

市领导胡洪斌、王沧海参加活动。

### 平顶山市委常委、市纪委书记、市监委主任李建民莅汝调研工业经济发展工作

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）3月26日，平顶山市委常委、市纪委书记、市监委主任李建民一行莅汝，调研我市工业经济发展工作。平顶山市纪委监委秘书长程广海、市金融局局长吕文卿以及平顶山市相关银行负责人一同调研。

当天，李建民一行先后到森地新能源电动车、生物科技产业园、增强车辆、汝绣农民返乡创业产业园三期、东方建科集团、汽车装备制造产业园、巨龙生物等地调研，并召开座谈会，听取我市相关工作汇报，汝州市委书记陈天富，市委副书记、市长刘鹏参加座谈会。

李建民强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作的重要讲话精神，加强政银企对接合作，畅通“金融血脉”，促进经济社会健康发展。要积极优化营商环境，加强对金融机构的服务，充分调动金融机构支持地方经济发展的积极性。要加强防范和化解金融风险，强化金融监管，不断优化营商环境。要加强社会信用体系建设，加大对违法失信行为的惩戒力度，努力营造诚实守信的社会环境。各金融机构要强化金融服务意识，严格落实国家、省、平顶山市出台的各项金融政策，不断完善金融产品体系，创新金融服务模式，丰富优化金融供给，为地方经济社会发展提供更加有力的金融支撑。

市领导何长军、姚军柱、何学国参加活动。

### 是谁“俘获”了武汉老奶奶的心

“疼！疼！”73岁的魏奶奶喊道。“奶奶，抓紧我的手，一会就好了。”汝州驰援武汉白衣战士裴建阳一边麻利地进行穿刺，氧气吸入、心电监护等维持生命体征；一边握着魏奶奶抗拒的双手，安慰着鼓励着。

半个小时过去了，魏奶奶情绪渐渐平复了很多，慢慢入睡了，但魏奶奶与裴建阳的手还紧紧地握在一起。

这是2月25日发生在武汉市中心医院汝州援鄂医疗队队员裴建阳与新冠肺炎患者魏某之间真实的一幕。

73岁的魏奶奶是新冠肺炎患者并伴随膀胱造瘘管，下半身瘫痪，骶尾部、大腿、脚后跟等多处压力性损伤，入住武汉中心医院时已经下了病危通知书。魏奶奶饱受病痛折磨加上陌生的环境，使得她烦躁不安、嘴里不停骂骂着，双手挥舞抗拒治疗，这无疑增加了诊断和治疗的难度。

一周以来，医疗组不间断的治疗、用药和裴建阳悉心的护理，使魏奶奶逐渐恢复了意识，并发出了生理需要的求助信号。裴建阳总能很合心意地护理着。“吃橘子、背痒……”魏奶奶若有所思的眼神和简单的话语，裴建阳都能心领神会并体贴入微地照顾她。

换尿不湿、擦洗、倒尿、换床单、洗袜子、喂饭、喂药……多日的护理和陪伴，魏奶奶病情好转，大腿内侧及脚后跟的压疮也已结痂。

隔着护目镜、防护服、口罩，裴建阳与魏奶奶只有眼神和声音的交流，“魏奶奶病情好转，心情舒畅就是对我们最好的认可。”裴建阳内心无比坚定。

裴建阳的悉心照顾，已经“俘获”了魏奶奶的心，老家信阳的魏奶奶向裴建阳发出了去她家做客的邀请，“你们河南姑娘真棒，等我出院了一定要去我家吃我做的鱼。”魏奶奶一边吃着裴建阳剥的橘子，一边憧憬着出院后的家乡美味。

听着魏奶奶亲切的话语，这位远离家乡、远离亲人的女护士，眼眶湿润了……

融媒体中心记者 郭营战 通讯员 王婉璐

### 王红利：山沟里俏卖手工馒头

半年前，王红利在蟒川镇牛角岭几百号老少爷们心目中还是个名不见经传的普通村妇。自打在村里办的扶贫培训班里学会了手工面点制作技术，在家里蒸起了手工馒头，三里五村的村民都知道了牛角岭有个巧媳妇王红利，蒸的馒头又大又好吃。村民们走到她家门口的草亭下，都会忍不住停下来，用鼻子闻一闻，再自豪地笑着说：“饅气儿真香！”

牛角岭村地处蟒川镇南部深山区，因为信息闭塞，心灵手巧的王红利一直渴望掌握一门实用技术，脱贫致富。2018年7月，通过参加汝州市举办的家政服务培训班，她学到了手工编织技术，农闲时节就在家编织手工艺品，几个月下来，挣了六七千元，这让她看到了脱贫致富的希望。2019年8月23日，由人社局、家家职业技能培训学校联合组织的贫困村民家政服务技能培训，在村里开课。经过7天的封闭培训，王红利又掌握了家常菜和各类面点的制作技术。

学习结束后，王红利就和丈夫一道在家筹备着建手工馒头作坊的事儿。2019年10月，王红利的馒头开始生产。“农村人饭量大，求实惠，咱做生意首先得考虑乡亲们的需求，我做的馒头比城里的都大，而且保证手工、好吃，所以往三里五村的小超市送，大家都很喜欢。今年春节期间，我做的枣花馍、圆馍供不应求，雇了七八个人来帮忙，一天卖一千多块钱。”

王红利的手工馒头越传越远，不仅方圆近处的人都慕名前来订购，连市区的馒头经销商都跑到了山沟里。如今，王红利在家蒸馒头，丈夫开着三轮摩托车往周边送货，夫妻俩越干越有劲。为了扩大宣传效应，夫妻俩还在门口建了一座仿古的草亭子，里面挂上三面“纯手工馒头”金字招牌，迎风飘扬，成为村里一道靓丽的风景，更是吸引着远近的客户。

“做生意讲求货真价实、诚信经营，感谢政府给我培训了这么好的技术，咱只有好好干，才能对得起政府的期望。”43岁的王红利笑着说。

融媒体中心记者 郭营战 通讯员 马鹏亮

### 2020 众志成城 加油干



3月26日，记者在米庙镇于窑村信富服饰有限公司看到，工人们正紧张有序忙碌生产。据悉，该企业自去年底入驻扶贫车间，目前该扶贫车间每天有50余名村民务工，其中吸纳贫困户23人实现家门口稳定就业。

牛莉萍 摄

### 消费扶贫助力打赢脱贫攻坚战

□宋小亚

日前，在市文体中心足球场东侧一楼设立的扶贫产品展销中心和在万基名家社区设立的“消费扶贫”共享鲜柜，摆放着来自我市贫困村、带贫企业的新鲜果蔬及花椒、红薯粉条、蜂蜜、土鸡蛋等特色扶贫农副产品，这为普通消费者提供了便捷、优质的购物体验，为困难群众带来了增收效益，这也是我市探索消费扶贫新模式的一个缩影。

消费扶贫是社会各界通过消费来自贫困地区和贫困人口的产品与服务，帮助贫困人口增收脱贫的一种扶贫方式，是社会力量参与脱贫攻坚的重要途径。2019年1月，国务院办公厅印发《关于深入开展消费扶贫助力打赢脱贫攻坚战的指导意见》。日前，国家发展改革委印发《消费扶贫助力决战决胜脱贫攻坚2020年行动方案》。大力实施消费扶贫，有利于提升困难群众脱贫致富内生动力，促进贫困人口稳定脱贫和贫困地区产业持续发展。

扶贫帮困是中华民族的传统美德。消费扶贫也需要社会各界的共同参与。各机关和企事业单位是消费扶贫的关键力量，在鼓励其在同等条件下优先采购扶贫农产品的同时，也要广泛动员各方力量，发挥广大民营企业、社会组织和个人的重要作用，鼓励他

们把自己的日常经济消费行为与爱心行为结合起来，踊跃参与到消费扶贫的行列中来，以个人消费为贫困群众增收脱贫奉献一片真情、贡献一份力量。

消费扶贫不仅是把商品销售出去，更是让产品成为一种产业、一个品牌。只有线上线下结合，让消费扶贫搭上“互联网+”的快车，同时打通消费、流通、生产各环节的“堵点”，才能为贫困群众带去更多的机遇，让他们的农副产品、特色产品有更大的市场，更能够提升产品的知名度。当消费扶贫演变成一种新力量，脱贫攻坚的内动力才会更足。

消费扶贫属于商业行为，应尊重市场规律。消费扶贫应按照商业行为的准则和方法来执行，这需要贫困地区为消费者提供优质的产品和服务，提升客户的体验感，满足消费者的需求，实现供需良性循环。唯有如此，消费者才能进行持续消费，消费扶贫才能持久。

涓流共汇，足以涌成江河；绵力齐聚，定能众志成城。我们要想方设法打通供销渠道，把贫困户的供应和需求更直接、更便捷地对接起来，让大家结成更紧密的利益共同体，在推动消费扶贫中实现多方共赢，携手早日打赢脱贫攻坚这场硬仗。

流杯新论